

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (4699)

Воскресенье, 11 июля 1948 года.

Год издания девятнадцатый | Цена 20 коп.

## ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПЕЧАТИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Великим трудовым подвигом масс, неизданным размахом социалистического соревнования в городе и деревне ознаменованы для 1948 года—третьего, решающего года послевоенной пятилетки. Самое характерное, самое примечательное в соревновании на пыльном этапе состоит в том, что оно становится все более и более массовым. В промышленности ширится движение за коллективную стахановскую работу. В сельском хозяйстве идет борьба за получение высоких урожаев с больших площадей.

Сейчас в огромной степени возрастает роль нашей печати.

За последнее время состоялись совещания редакторов областных, краевых и республиканских газет в Москве, Киеве, Минске, Ташкенте. Они обобщили богатый разносторонний опыт освещения социалистического соревнования в печати. Широкое применение этого опыта даст возможность поднять уровень и качество всех наших газет. Ни в чём другом не проявляется так ярко организаторское и пропагандистское значение печатного слова, как в соревновании. Перед каждым редакционным коллективом открыто необходимое поле творчества и инициативы. Свидетельство тому—работа многих газет. Газета «Уральский рабочий» широко и со знанием дела пропагандирует задания промышленности области, распространяет стахановский опыт. Куйбышевская газета «Волжская коммуна» освещает различные формы организации соревнования, помогает отстаивать предпринятия. «Ленинградская правда» выступила застрашением соревнования по профессиям, активно борется за технический прогресс. Днепропетровская газета «Днепровская правда» поставила на своих страницах важные вопросы организации производства и повышения производительности труда на заводах.

Во всенародном соревновании выдвигаются все новые и новые герои трудового фронта. И нет большей чести для советских журналистов, чем писать о наших замечательных людях, писать ярко, вдохновенно, раскрывать высокие моральные качества строителей коммунизма, широко пропагандировать их достижения. Какие огромные возможности в этом отношении у наших газет, показывает опыт «Курской правды». На днепропетровской газете «Днепровская правда» поставила на своих страницах важные вопросы организации производства и повышения производительности труда на заводах.

Сожалению, далеко не все газеты выполняют свою организаторскую роль в соревновании. Взять, к примеру, калининскую газету «Пролетарская правда». В недавнем прошлом это была хорошая боевая газета,ользовавшаяся популярностью у читателей. Но с некоторыми пор областной комитет партии ослабил руководство своим печатным органом. В газете нет острой критики недостатков, она перестала глубоко интересоваться многообразной жизнью области, превратилась из организатора соревнования в запоздалого регистратора событий.

Задачи, стоящие перед страной, требуют от партийных организаций серьезного улучшения местных газет, повышения их роли в политической, хозяйственной и культурной жизни областей, краев и республик. Речь идет о том, чтобы поднять организующее значение печати в борьбе за пятилетку, повысить идеино-политический уровень газет, не прерывно усиливать их пропагандистское, воспитательное воздействие.

Величайшее значение в советском обществе имеет сила примера. Равняться на лучших, учиться у передовиков—стало правилом в работе советских людей, основой социалистического соревнования. Лучшие заводы, фабрики, колхозы, машинотракторные станции, совхозы, лучшие культурные и бытовые учреждения известны всему советскому народу. Наши стахановцы и стахановки, новаторы промышленности, сельского хозяйства служат образцом коммунистического отношения к труду.

(Передовая «Правда» за 9 июля).

## Старт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б)

В число слушателей университета марксизма-ленинизма принимаются лица, имеющие высшее среднее образование. Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б); 2. Дialectический и исторический материализм; 3. История СССР; 4. Политэкономия; 5. Логика; 6. Психология.

Желающие поступить в вечерний университет подают заявления в РК ВКП(б) и вечерний университет марксизма-ленинизма (Дворец металлургов, 4-й этаж). В

В могучем трудовом соревновании советского народа воплощается патриотический призыв ленинградцев—«Пятилетку—в четыре года!». Долг партийных организаций—полное использовать печать в этой весенне-родной борьбе за претворение в жизнь великой сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства, в борьбе за коммунизм!

(«Правда»)

## Годовой план—к 7 ноября!

### Годовую норму— ко Дню шахтера

Андрей Васильевич Шелгачев—один из опытнейших забойников-лавициков шахты «Редаково-северная». Активно включившись в социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, тов. Шелгачев досрочно занял годовые нормы первых двух лет пятилетия. В нынешнем году Андрей Васильевич также из месяца в месяц дает стране уголь сверх задания. За первое полугодие он уже выполнил годовую норму на 83 процента.

Особенно производительно трудился стахановец забоя тов. Шелгачев в июне. За этот месяц он дал 224 процента государственной нормы. На его сверхплановом счете прибавилось 450 тонн угля.

С первых дней второго полугодия забойщик Шелгачев работает на таком же высоком уровне и часто дает до двух с половиной норм. Например, 7 июля норма была выполнена на 234 процента. Тов. Шелгачев принял обязательство встретить Всесоюзный День шахтера окончанием годовой государственной нормы. Свое слово стахановец забоя спорит.

### Сверхплановый уголь

Коллектив горняков участка № 6 шахты им. Орджоникидзе, которым руководят тов. Проскурин, готовят достойную встречу Дню шахтера. Несколько тысяч тонн угля сверх плана выдали горники этого участка за первое полугодие. За первую декаду июля шахтеры дали более сотни тонн сверхпланового угля.

Уголь сверх плана выдал также участок № 12 (начальник участка т. Догадин).

### Передовая смена горняков

Участок № 7 шахты «Байдаевка», которым руководят тов. Глазунов, показывает высокие образцы труда в борьбе за сверхплановую добчу. Успех участка—результат самоотверженного труда всего коллектива и, в первую очередь, лучших забойников и командиров производства, которые ведут за собой весь коллектив.

Лучшим из лучших горных мастеров на участке является тов. Демин. Умело организует труд шахтеров, правильно расставляет рабочую силу, тов. Демин добился значительного повышения производительности труда рабочих своей смены и перевыполнения государственных норм.

Особенно хорошо трудился коллектив тов. Демина в июне. За этот месяц производительность труда рабочих повысилась до 119 процентов. Ежедневно накапливая сверхплановый уголь, смена за месяц дала 502 тонны дополнительного топлива, а также 4 метра уходов главнейшего направления.

В смене тов. Демина все горники упорно борются за перевыполнение норм, однако, лучшие успехи имеют забойщики—нарезчик тов. Серга и лавщик тов. Лысенко, из дня в день выполняющие до полутора норм.

Смена тов. Демина на своем производственном совещании решила к Всесоюзному Дню шахтера завершить выполнение своего годового обязательства по угледобыче и подготовительным работам.

С. КАЛИНКИН.

### Боремся за сверхплановую сталь

Подручным сталевара и работаю более пяти лет. За это время сумел хорошо изучить устройство мартеновской печи и овладеть сложным процессом сталеварения.

Сейчас я выполняю обязанности первого подручного сталевара. В этом году, как и прежде, моя работа на печах производится нормально. Я не имел никаких замечаний. Практические советы мне помогают и помогают сталевары тт. Серков, Родин, мастера тт. Широков и Макаров.

Коллектив нашей седьмой печи—компосольско-молодежный. В его составе такие опытные сталевары, как Василий Серков, Николай Алексеев, Николай Родин. Я работаю со знатным сталеваром тов. Серковым, бывшим воспитанником школы ФЗО металлургов. Прочие теоретические знания и долголетний практический опыт работы на печах позволяют ему быть не только умелым сталеваром, но и хорошим учителем.

Сталевар—хозяин печи. От начала и до конца смены он руководит работой бригады, организует труд своих подручных. Любое указание сталевара я выполняю быстро и аккуратно. Принимая смену, мы сразу же начинаем борьбу за экономию рабочего времени. Сталевар тов. Серков, ознакомившись с состоянием печи сам, требует, чтобы и мы, подручные, были в курсе дела.

В процессе работы я и второй подручный сталевара Александр Чернов стараюсь

емеля четко выполнять все распоряжения сталевара, обеспечивая ему высокопроизводительный труд. При доздке плавки, когда из печи выпускается пыль, мы следим за его осадкой, во время заправляем переднюю стенку, производим подмазку столба. Чтобы состояние печи было полноценным, стараемся держать постоянный температурный режим и строго соблюдать технологические инструкции.

В течение первой половины года 7-я печь работала хорошо. Ее коллектив всегда выполняет задания. Но лучшие производственные успехи имеет наша бригада, которой руководит знатный сталевар-стахановец—коммунист тов. Серков. Полугодовой план выдали стальмы в течение июня досрочно—20 июня и сварили за первое полугодие 5 скоростных плавок.

В соревновании по профессиям, которое широко развернулось между сталевальщиками Кузнецка и Магнитки, я принял активное участие. Мы, подручные сталевара тов. Серкова, как и он, соревнуясь друг с другом, стараемся трудиться только по-стахановски, обеспечивая слаженную и высокопроизводительную работу печи, добиваясь не только успешного выполнения производственных заданий, но и принятых на себя социалистических обязательств.

**В. УСТИНОВ,**  
подручный сталевара печи № 7 первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината.

### На высоком уровне

На высоком производственном уровне работает сталевары большегрузных печей второго мартена Кузнецкого комбината. Старший сталевар завода Максим Яковлевич Федотов изм. ная в день увеличивает смену. В июле он добился наивысшего в цехе выполнения плана. В первой декаде месяца тов. Федотов реализовал программу на 119 процентов.

Сталевар 15-й печи тов. Журавский за последние время выплавил 2 скоростных плавки, на которых сэкономил 3 часа рабочего времени. Свое задание т. Журавский систематически выполняет на 118 процентов. по-стахановски работает молодой сталевар Александр Шапкин. Он также регулярно дает до 118 процентов плана.

**И. Мелих**

### Зори плавок

(Металлургам Сталинска, соревнующимся с магнитогорцами, посвящается).

От Кузнецка  
И до Урала,  
Перекличка в труде идет —  
Металлурги—творцы металла  
Вышли дружной семьей  
В поход.  
За чугун  
И за слитки стали  
Наступление они ведут.  
И цеха, озаряя дали,  
Счастья свет над страною  
Лют.  
Кузнецами  
Сделан вызов,  
А Магнитко да отвѣт.  
Нынче их боевым девизом —  
Лозунг:  
— Больше в труде  
Побед!  
— Больше дать  
Чугуна и стали,

Металлургам Кузбасса —  
Слава!

Слава силе их  
Трудовой!

Машина для окраски изложниц  
МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Инженеры металлургического комбината тт. Николаев, Фомин, Песоцкий сконструировали новую машину, механизирующую окраску изложниц, в которую вливается кипящая сталь из мартена.

Новая машина представляет собой цилиндр, действующий по гравитационному принципу. Она проста по своей конструкции, управляет ею один машинист. Применение этого механизма, напомни ускоряет обработку изложниц, дает ежегодную экономию в 150 тысяч рублей. (ТАСС).

**Б. БЕРЕСНЕВ,**  
зам. секретаря парторганизации  
железнодорожного цеха.

По Советскому Союзу

### 2 миллиарда рублей—многодетным и одиноким матерям

КИЕВ, 8 июля. (ТАСС). 4 года назад было опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям.

За время на Украине 1.100.000 женщин получили от государства пособий на сумму, превышающую 2 миллиарда рублей: из них многодетные—1,5 миллиарда.

Сотни многодетных матерей получили большие суммы на воспитание детей. В Киево-Святошинском районе, Киевской об-

ласти, мать-героиня Анна Евдокимовна

Магнитогорск. (ТАСС). Инженеры

металлургического комбината тт. Николаев, Фомин, Песоцкий сконструировали

новую машину, механизирующую окраску изложниц, в которую вливается кипящая

сталь из мартена.

Ручная покраска изложниц, производившаяся при высокой температуре и выде-

лени газов, была весьма трудоемкой ра-

ботой.

Новая машина представляет собой ци- линдров, действующий по гравитационному

принципу. Она проста по своей конструк-

ции, управляет ею один машинист. Приме-

нение этого механизма, напомни уско-

ряет обработку изложниц, дает ежегодную

экономию в 150 тысяч рублей. (ТАСС).

Поисковые партии Уральского геолого-

разведывательного управления обнаружили

на Алапаевской (Свердловской

области) новое месторождение каменного

угля. Район залегания его простирается

на несколько километров.

На Самаркандском заводе «Кинап» про-

изводится реконструкция цехов. Рекон-

струкция завода позволит к концу этого

года превысить выпуск киноаппаратуры,

запланированный на 1950 год.

Одно из самых крупных месторождений

каменного угля в Средней Азии, расположено в Кызылординской области. Кызылордский угольный бассейн, расположенный в южной части Казахстана, имеет

